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Resolución del Pleno del Instituto de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales del Estado de México y Municipios, con domicilio en Metepec, Estado de México, del veintiséis de febrero de dos mil veinticinco.

[bookmark: _GoBack]VISTO el expediente formado con motivo del Recurso de Revisión 00677/INFOEM/IP/RR/2025 interpuesto por XXXXXX XXXXXX XXXXXXX, a quien en lo subsecuente se le denominará LA PARTE RECURRENTE, en contra de la respuesta emitida por la Sistema de Agua Potable Alcantarillado y Saneamiento de Ecatepec de Morelos, en adelante EL SUJETO OBLIGADO, se emite la presente Resolución con base en los Antecedentes y Considerandos que se exponen a continuación:

[bookmark: _Toc190950848]ANTECEDENTES

[bookmark: _Toc190950849]DE LA SOLICITUD DE INFORMACIÓN
[bookmark: _Toc190950850]a) Solicitud de información.
El trece de enero de dos mil veinticinco[footnoteRef:1] LA PARTE RECURRENTE presentó una solicitud de acceso a la información pública ante el SUJETO OBLIGADO, a través del Sistema de Acceso a la Información Mexiquense (SAIMEX). Dicha solicitud quedó registrada con el número de folio 00003/OASECATEPE/IP/2025 y en ella se requirió la siguiente información: [1:  Si bien, se registró el doce del mismo mes y año, a través de dicho portal, también lo es, que fue inhábil, de conformidad con el Calendario Oficial en Materia de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales del Estado de México y Municipios, así como de labores del Instituto, por lo que, se tuvo por recibido, el día hábil subsecuente.] 


“para solicitarle -a tres años y medio de su supuesto finiquito-, la CONSULTA DIRECTA de los EXPEDIENTES ÚNICOS DE OBRA referentes a 3 CONTRATOS DE OBRA PÚBLICA que fueron otorgados, en su momento, mediante la modalidad de ADJUDICACIÓN DIRECTA por el organismo a su digno cargo con RECURSOS FEDERALES DEL PRODDER 2020 para la PERFORACIÓN DE POZOS PROFUNDOS. Me refiero a los siguientes contratos y fechas Lunes 17 de febrero de 2025 SAPASE-AD-PU-001-2020 Miércoles 19 de febrero de 2025 SAPASE-AD-PU-002-2020 Viernes 21 de febrero de 2025 SAPASE-AD-PU-003-2020” (sic).

A las solicitud de acceso a la información pública LA PARTE RECURRENTE anexó el documento denominado “CONSULTA DIRECTA PRODDER 2020.docx” que consiste en un escrito en el que se detalla los datos referentes al requerimiento.

Modalidad de entrega: Consulta Directa.

[bookmark: _Toc190950851]b) Respuesta del Sujeto Obligado.
El treinta de enero de dos mil veinticinco el Titular de la Unidad de Transparencia del SUJETO OBLIGADO notificó la siguiente respuesta a través del SAIMEX:

“Potable Alcantarillado y Saneamiento de Ecatepec de Morelos, México a 30 de Enero de 2025
Nombre del solicitante: C. Solicitante
Folio de la solicitud: 00003/OASECATEPE/IP/2025

Folio de la Solicitud: 00003/OASECATEPE/IP/2025 En atención a su solicitud recibida y con fundamento en el artículo 53, fracciones II, V y VI de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de México y Municipios, me permito hacerle de conocimiento que: Se realizó una búsqueda exhaustiva en los archivos y no se localizó la información requerida en la solicitud recibida, lo anterior por el cambio de administración y la entrega recepción de los Directivos salientes. De conformidad con lo establecido en los artículos 12 y 59 de la Ley de ley de Transparencia Local, y bajo la más estricta responsabilidad del Servidor Público Habilitado. Dando atención a su solicitud, quedo de usted.

ATENTAMENTE

LIC. MONSERRAT LOPEZ CRUZ” (sic).

Asimismo, EL SUJETO OBLIGADO adjuntó a su respuesta el archivo electrónico que se describe a continuación:

· “RESPUESTA 00003-25.pdf”: documento que contiene el oficio número DT/OF-080/2025, suscrito por el Encargado de la Dirección Técnica de Construcción, Operación y Mantenimiento, por medio del cual indica que, después de una búsqueda exhaustiva y derivado de las observaciones que se han realizado a la entrega-recepción de la administración 2022-2024, no se encontró información alguna relativa a la solicitud del particular.

[bookmark: _Toc190950852]DEL RECURSO DE REVISIÓN
[bookmark: _Toc190950853]a) Interposición del Recurso de Revisión.
El cinco de febrero de dos mil veinticinco LA PARTE RECURRENTE interpuso el recurso de revisión en contra de la respuesta emitida por el SUJETO OBLIGADO, mismo que fue registrado en el SAIMEX con el número de expediente 00677/INFOEM/IP/RR/2025 y en el cual manifiesta lo siguiente:

ACTO IMPUGNADO

“incongruencia de repuestas entre 00131/OASECATEPE/IP/2024 interpuesta en fecha 30/08/24 y 00003/OASECATEPE/IP/2025 del 13/01/25” (Sic). 

RAZONES O MOTIVOS DE INCONFORMIDAD

“De mi solicitud 00131/OASECATEPE/IP/2024 interpuesta en fecha 30/08/24, Me respondieron mediante oficio DTCOM/601/2024 Emitido EL 19 DE SEPTIEMBRE DEL 2024 por el director técnico De construcción, operación y mantenimiento del OPD Sapase, de la administración 2022-2024, En el que se me indica Que, dado el volumen de información de mi solicitud de origen, Quedaba rebasado su capacidad técnica y humana para dar la respuesta: Aclarando que en ningún momento solicité documento alguno, Mi solicitud consistía en un cuestionario. Poniendo mi disposición la modalidad de consulta directa de los expedientes únicos de obra de los 3 contratos, Citándome En fecha 25 de septiembre de 2024 a las 12:30 horas, En las instalaciones de la dirección técnica a su cargo. Siendo el es responsable de La elaboración y resguardo de los documentos, No consideré oportuno presentarme personalmente ante el, Ya que perdería el anonimato Exponiéndome y poniendo en riesgo mi integridad. Interpuse el recurso de revisión 05757/INFOEM/RR/2024 y el 26/11/24 Resolviendo La improcedencia de mi solicitud. Decidí interponer otra solicitud, la 00179/OASECATEPE/IP/2024 del 29/11/24, Ahora la información Más detallada de los Expedientes únicos de obra de los 3 contratos, Teniendo respuesta el 21 de enero del 2025, Mediante el oficio número DTCOM/OF-047/2025, En el que el nuevo director técnico de construcción operación y mantenimiento de la administración 2025-2027, Manifiesta no haber recibido ningún documento durante su entrega recepción de la administración anterior. Motivo por el cual interpuse el recurso de revisión 00165/INFOEM/IP/RR/2025 en fecha 22/01/25. Intercaladamente ingresé mi solicitud 00003/OASECATEPE/IP/2025 En fecha 13/01/25, En la cual solicito la consulta directa de los 3 expedientes únicos de obra correspondientes a mi solicitud inicial, teniendo respuesta del director técnico que construcción operación y mantenimiento en fecha 30/01/25 con oficio DT/OF-080/2025 En el que manifiesta qué " Después de una búsqueda exhaustiva En los archivos que obren en esta dirección Técnica a mi cargo, y derivado de las observaciones que se han realizado A la entrega a recepción de la administración municipal 2022-2024, No se encontró información alguna" Es por todo ello que procedo con este recurso de revisión” (Sic).

A la interposición del medio de impugnación que se trata, se anexaron los archivos digitales que se describen a continuación:

· “Acuse del recurso de revisión.pdf”: documento que contiene el formato de recurso de revisión correspondiente al medio de impugnación 00165/INFOEM/IP/RR/2025.
· “00131 OASECATEPE-IP-2024 CONSULTA DIRECTA.pdf”: documento que contiene el oficio de respuesta a la solicitud de acceso a la información 00131/OASECATEPEC/IP/2024.
· “RESPUESTA 00179-24.pdf”: documento que contiene un oficio suscrito por el Encargado de la Dirección Técnica de Construcción, Operación y Mantenimiento, mediante el cual señala que no se recibió ninguna obra en el apartado ER-30 en el proceso de entrega-recepción de la administración pública 2022-2024.
· “RESPUESTA 00003-25.pdf”: documento que contiene un oficio suscrito por el Encargado de la Dirección Técnica de Construcción, Operación y Mantenimiento, mediante el cual señala que no se encontró información alguna relativa a la solicitud de acceso a la información pública 00003/OASECATEPEC/IP/2025.
· “CONSULTA DIRECTA PRODDER 2020.docx”: documento que consiste en el mismo archivo anexado a la solicitud que nos ocupa.

[bookmark: _Toc190950854]b) Turno del Recurso de Revisión.
Con fundamento en el artículo 185, fracción I de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de México y Municipios, el cinco de febrero de dos mil veinticinco se turnó el recurso de revisión a través del SAIMEX a la Comisionada Sharon Cristina Morales Martínez, a efecto de decretar su admisión o desechamiento.

[bookmark: _Toc190950855]c) Admisión del Recurso de Revisión.
El diez de febrero de dos mil veinticinco se acordó la admisión a trámite del Recurso de Revisión y se integró el expediente respectivo, mismo que se puso a disposición de las partes para que, en un plazo de siete días hábiles, manifestaran lo que a su derecho conviniera, conforme a lo dispuesto por el artículo 185, fracción II de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de México y Municipios.

[bookmark: _Toc190950856]d) Manifestaciones del Sujeto Obligado.
De las constancias que obra en el expediente electrónico del SAIMEX, se advierte que EL SUJETO OBLIGADO omitió remitir su informe justificado dentro del plazo legalmente concedido.

[bookmark: _Toc190950857]e) Manifestaciones de la Parte Recurrente.
LA PARTE RECURRENTE no realizó manifestación alguna dentro del término legalmente concedido para tal efecto, ni presentó pruebas o alegatos.
[bookmark: _heading=h.26in1rg]
[bookmark: _Toc190950858]f) Cierre de instrucción.
[bookmark: _heading=h.35nkun2]Al no existir diligencias pendientes por desahogar, el veinte de febrero de dos mil veinticinco la Comisionada Sharon Cristina Morales Martínez acordó el cierre de instrucción y la remisión del expediente a efecto de ser resuelto, de conformidad con lo establecido en el artículo 185 fracciones VI y VIII de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de México y Municipios. Dicho acuerdo fue notificado a las partes el mismo día a través del SAIMEX.

[bookmark: _Toc190950859]CONSIDERANDOS

[bookmark: _Toc190950860]PRIMERO. Procedibilidad.
[bookmark: _Toc190950861]a) Competencia del Instituto.
Este Instituto de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales del Estado de México y Municipios es competente para conocer y resolver el presente Recurso de Revisión, conforme a lo dispuesto en los artículos 6, Apartado A de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 5, párrafos trigésimo segundo, trigésimo tercero y trigésimo cuarto, fracciones IV y V de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de México; ordinal 2, fracción II, 13, 29, 36, fracciones I y II, 176, 178, 179, 181 párrafo tercero y 185 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de México y Municipios; y 9, fracciones I y XXIII y 11 del Reglamento Interior del Instituto de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales del Estado de México y Municipios.

[bookmark: _Toc190950862]b) Legitimidad de la parte recurrente.
El recurso de revisión fue interpuesto por parte legítima, ya que se presentó por la misma persona que formuló la solicitud de acceso a la Información Pública, debido a que los datos de acceso SAIMEX son personales e irrepetibles.

[bookmark: _Toc190950863]c) Plazo para interponer el recurso.
[bookmark: _heading=h.1y810tw]EL SUJETO OBLIGADO notificó la respuesta a la solicitud de acceso a la Información Pública el treinta de enero de dos mil veinticinco y el recurso que nos ocupa se interpuso el cinco de febrero de dos mil veinticinco por lo tanto, éste se encuentra dentro del margen temporal previsto en el artículo 178 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de México y Municipios, el cual transcurrió del treinta y uno de enero al veintiuno de febrero de dos mil veinticinco sin contemplar en el cómputo los días sábados, domingos y aquellos considerados como días inhábiles en términos del Calendario oficial en Materia de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales del Estado de México y Municipios, así como de labores del Instituto.

[bookmark: _Toc190950864]d) Causal de procedencia.
Resulta procedente la interposición del recurso de revisión, ya que se actualiza la causal de procedencia señalada en el artículo 179, fracción III de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de México y Municipios.

[bookmark: _Toc190950865]e) Requisitos formales para la interposición del recurso.
LA PARTE RECURRENTE acreditó todos y cada uno de los elementos formales exigidos por el artículo 180 de la misma normatividad.

[bookmark: _Toc190950866]SEGUNDO. Estudio de Fondo.
[bookmark: _Toc190950867]a) Mandato de transparencia y responsabilidad del Sujeto Obligado.
El derecho de acceso a la información pública es un derecho humano reconocido en el artículo sexto de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y en el artículo quinto de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de México:

Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos
“Artículo 6.
(…)
Para efectos de lo dispuesto en el presente artículo se observará lo siguiente:
A. Para el ejercicio del derecho de acceso a la información, la Federación y las entidades federativas, en el ámbito de sus respectivas competencias, se regirán por los siguientes principios y bases:
I. 	Toda la información en posesión de cualquier autoridad, entidad, órgano y organismo de los Poderes Ejecutivo, Legislativo y Judicial, órganos autónomos, partidos políticos, fideicomisos y fondos públicos, así como de cualquier persona física, moral o sindicato que reciba y ejerza recursos públicos o realice actos de autoridad en el ámbito federal, estatal y municipal, es pública y sólo podrá ser reservada temporalmente por razones de interés público y seguridad nacional, en los términos que fijen las leyes. En la interpretación de este derecho deberá prevalecer el principio de máxima publicidad. Los sujetos obligados deberán documentar todo acto que derive del ejercicio de sus facultades, competencias o funciones, la ley determinará los supuestos específicos bajo los cuales procederá la declaración de inexistencia de la información.”

Constitución Política del Estado Libre y Soberano de México
“Artículo 5.- 
(…)
El derecho a la información será garantizado por el Estado. La ley establecerá las previsiones que permitan asegurar la protección, el respeto y la difusión de este derecho.
Para garantizar el ejercicio del derecho de transparencia, acceso a la información pública y protección de datos personales, los poderes públicos y los organismos autónomos, transparentarán sus acciones, en términos de las disposiciones aplicables, la información será oportuna, clara, veraz y de fácil acceso.
Este derecho se regirá por los principios y bases siguientes:
I. Toda la información en posesión de cualquier autoridad, entidad, órgano y organismos de los Poderes Ejecutivo, Legislativo y Judicial, órganos autónomos, partidos políticos, fideicomisos y fondos públicos estatales y municipales, así como del gobierno y de la administración pública municipal y sus organismos descentralizados, asimismo de cualquier persona física, jurídica colectiva o sindicato que reciba y ejerza recursos públicos o realice actos de autoridad en el ámbito estatal y municipal, es pública y sólo podrá ser reservada temporalmente por razones previstas en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos de interés público y seguridad, en los términos que fijen las leyes. En la interpretación de este derecho deberá prevalecer el principio de máxima publicidad. Los sujetos obligados deberán documentar todo acto que derive del ejercicio de sus facultades, competencias o funciones, la ley determinará los supuestos específicos bajo los cuales procederá la declaración de inexistencia de la información.”

Asimismo, el artículo 150 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de México y Municipios indica que la solicitud es la garantía primaria del Derecho de Acceso a la Información, además, establece que se regirá por los principios de simplicidad, rapidez, gratuidad del procedimiento, auxilio y orientación a los particulares.

Por su parte, el artículo 4 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de México y Municipios refiere que toda la información generada, obtenida, adquirida, transformada, administrada o en posesión de los sujetos obligados es pública y accesible de manera permanente a cualquier persona, privilegiando el principio de máxima publicidad.

Esto es, que los Sujetos Obligados deben atender las solicitudes de acceso a la información pública que se les sean realizadas, y proporcionar la información pública que obre en su poder, conforme al estado en que se encuentre, sin que sea necesario procesar la misma, ni presentarla conforme al interés del solicitante; tal y como lo establece el artículo 12 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de México y Municipios.

Es decir, que todo sujeto obligado que genere, recopile, administre, procese, archive, posea o conserven, son responsables de la misma, teniendo a su vez la obligación de proporcionar la información que se les requiera sin necesidad de resumirla, efectuar procedimientos para obtenerla, calcular o practicar investigaciones; en otras palabras, que los Sujetos Obligados sólo se concretarán a proporcionar la información solicitada que tengan en su poder en el estado que se encuentra, sin necesidad de concretarse al interés o términos específicos del solicitante.

En esa tesitura, el artículo 24 último párrafo de la Ley de la Materia dispone que los Sujetos Obligados sólo proporcionarán la información pública que generen, administren o posean en el ejercicio de sus atribuciones; por consiguiente, la información pública se encuentra a disposición de cualquier persona, lo que implica que es deber de los Sujetos Obligados, garantizar el Derecho de Acceso a la Información Pública, siempre y cuando no se trate de información reservada o confidencial.

[bookmark: _heading=h.2bn6wsx]Con base en lo anterior, se considera que EL SUJETO OBLIGADO se encontraba compelido a atender la solicitud de acceso a la información realizada por LA PARTE RECURRENTE.

[bookmark: _Toc190950868]b) Controversia a resolver.
Con el objeto de ilustrar la controversia planteada, resulta conveniente precisar que, una vez realizado el estudio de las constancias que integran el expediente en que se actúa, se desprende que LA PARTE RECURRENTE solicitó mediante consulta directa los expedientes únicos de obra referente a los contratos número 2025 SAPASE-AD-PU-001-2020, SAPASE-AD-PU-002-2020 y SAPASE-AD-PU-003-2020 relativos a la perforación de pozos profundos.

En respuesta, EL SUJETO OBLIGADO se pronunció a través de Encargado de la Dirección Técnica de Construcción, Operación y Mantenimiento, quien señaló que después de una búsqueda exhaustiva y derivado de las observaciones que se han realizado a la entrega-recepción de la administración 2022-2024, no se encontró información alguna relativa a la solicitud del particular.

Ahora bien, en la interposición del presente recurso LA PARTE RECURRENTE se inconformó sobre la declaración de inexistencia de la información solicitada.

No pasa desapercibido señalar que, EL SUJETO OBLIGADO omitió rendir su informe justificado dentro del plazo legalmente concedido y por otro lado, el solicitante no realizó manifestación alguna a modo de pruebas o alegatos en la etapa procesal oportuna.

En virtud de lo anterior, el estudio se centrará en determinar si EL SUJETO OBLIGADO podría contar con la información requerida por LA PARTE RECURRENTE.

[bookmark: _Toc190950869]c) Estudio de la controversia.

Una vez precisado lo anterior, resulta necesario comenzar con el estudio señalando que el artículo 18 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de México y Municipios, contempla que los sujetos obligados deberán documentar todo acto que derive del ejercicio de sus facultades, competencias o funciones, precepto normativo que textualmente establece lo siguiente:

“Artículo 18. Los sujetos obligados deberán documentar todo acto que derive del ejercicio de sus facultades, competencias o funciones, considerando desde su origen la eventual publicidad y reutilización de la información que generen”

Lo anterior toma relevancia, pues según Jarquín, Soledad (2019), en el “Diccionario de Transparencia y Acceso a la Información Pública” (p. 126 y 127), todos los SUJETOS OBLIGADOS tienen la obligación jurídica, en materia de transparencia y acceso a la información pública, de dejar constancia o registro material de las actividades efectuadas con motivo del ejercicio de sus atribuciones de cualquier acto que derive del ejercicio de sus facultades, competencias o funciones.

Además, precisa que los documentos son el registro material que da testimonio de las actividades efectuadas por los sujetos obligados con motivo del ejercicio de sus facultades, atribuciones o funciones, los cuales pueden ser escritos, impresos, sonoros, visuales, electrónicos, informáticos, entre otros; asimismo aclara que estos pueden contener valores administrativos, legales, fiscales, contables, históricos, informativos, entre otros. 

Así las cosas, se estima importante reiterar que EL SUJETO OBLIGADO proporcionó su respuesta por conducto del Encargado de la Dirección Técnica de Construcción, Operación y Mantenimiento; por tanto, se estima conveniente hacer referencia a lo dispuesto en el Reglamento Interior Orgánico del Organismo Público Descentralizado para la Prestación de los Servicios de Agua Potable, Alcantarillado y Saneamiento del Municipio de Ecatepec de Morelos, Estado de México, el cual establece que dicha Dirección cuenta con las siguientes atribuciones:

I. Coordinar y avalar la planeación, organización, integración, dirección y control de los proyectos para su área, con proyección anual en la que se incluyan el alcance de los objetivos en el corto, mediano y largo plazo correlacionados con los PBRM;
(…)
VIII. Supervisar la integración de los expedientes técnicos de los proyectos y obras a realizar, tanto con recursos propios como con aportaciones de las instancias oficiales;
(…)
XII. Participar y supervisar los procesos de celebración de licitaciones, selección y adjudicación de contratos para la elaboración de los estudios, proyectos y construcción de obras, se realice conforme a las disposiciones y normas establecidas en la materia;
(…)
XIX. Participar en el dictamen para la selección y adjudicación de las obras por contrato, realizando la evaluación técnica para la realización de estudios y proyectos de ingeniería hidráulica;
(…)
XXIV. Supervisar que, en la realización de las obras, se cuente con los estudios y proyectos, las normas y especificaciones de construcción, el presupuesto, el programa de ejecución y en su caso, el programa de suministros;
(…)
XXVII. Hacer del conocimiento del Órgano Interno de Control la calendarización de inicio de obras y la conclusión de las mismas para el levantamiento de las actas respectivas, independientemente de las bitácoras que deban instrumentarse.
XXVIII. Dirigir y coordinar la colaboración con el Comité Interno de Obra Pública del Organismo, en los dictámenes de procedencia, dictámenes de fallo y justificaciones técnicas, para otorgar convenios de ampliación de plazo o en monto de las obras y servicios en proceso de licitación o ejecución, y las que sean contempladas en la normatividad correspondiente aplicable en la materia;
(…)
XXXV. Documentar todo acto que derive del ejercicio de las facultades, competencias o funciones, en hacer pública la información relativa a los montos y las personas a quienes entreguen, por cualquier motivo recursos públicos, así como los informes remitidos sobre su uso y destino;
(…)
XXXVII. Procurar la digitalización de toda la información pública en su poder;

Como se observa, la Dirección Técnica de Construcción, Operación y Mantenimiento está facultada para coordinar y avalar el control de proyectos, supervisar la integración de los expedientes técnicos de obra, participar en los procesos de celebración de adjudicación de contratos para construcción de obras, participar en el dictamen para la selección y adjudicación de obras por contrato, supervisar que en la realización de obras se cuente con estudios y proyectos, las normas y especificaciones de construcción, informar al Órgano Interno de Control la calendarización del inicio de obras y su conclusión para el levantamiento de las actas respectivas, dirigir y coordinar la colaboración del Comité Interno de Obra Pública en los dictámenes de procedencia, dictámenes de fallo y justificaciones técnicas; así como documentar todo acto que derive del ejercicio de sus facultades, competencias o funciones y procurar la digitalización de toda la información pública en su poder.

Por lo anterior, se estima que dicha Dirección es la competente para conocer sobre información de obras públicas referidas por LA PARTE RECURRENTE en su solicitud. 

Ahora bien, dada la respuesta proporcionada por EL SUJETO OBLIGADO no se tiene certeza de que se haya realizado una correcta búsqueda exhaustiva y razonable, pues sólo refirió que en el proceso de entrega-recepción de la administración pública municipal 2022-2024 no se recibió obra alguna, sin que se haya referido si en los archivos del área existe información relativa a los contratos señalados por el solicitante.

Avanzando en estudio, éste Órgano Garante estimó pertinente realizar una búsqueda en la red con la con la finalidad de allegarse de mayores elementos relativos a la información solicitada, se identificó la siguiente nota periodística[footnoteRef:2]:  [2:  https://24-horas.mx/mexico/politica/gobernadores/edomex/ecatepec-concluye-la-perforacion-de-dos-pozos-de-agua-en-ciudad-azteca-y-san-agustin/ ] 
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Como se logra advertir, en el año 2021 se publicó la nota señalada anteriormente en donde se hace referencia a la conclusión de la perforación del pozo Laureles y de la próxima entrada en operación de los pozos Cruz Roja y John F. Kennedy, que son los mencionados por el particular en la solicitud de información pública que dio origen al medio de impugnación 00165/INFOEM/IP/RR/2025, que resultan ser las mismas obras por las que para el caso que nos ocupa LA PARTE RECURRENTE realiza un nuevo requerimiento.

Así, dado que existen indicios de la existencia de la información debido a su publicación en notas periodísticas, se debe señalar que éstas únicamente acreditan que el hecho referido tuvo realización en el modo, tiempo y lugar que aparezca en éstas, pero no son aptas para demostrar los hechos que en tales publicaciones se contengan, pues no reúnen las características de un documento público que se refieren en los artículos 57 y 58 del Código de Procedimientos Administrativos de aplicación supletoria a la materia; asimismo, resulta aplicable la tesis I.4o.T.4 K, con número de registro digital 203622, de rubro «NOTAS PERIODISTICAS, EL CONOCIMIENTO QUE DE ELLAS SE OBTIENE NO CONSTITUYE "UN HECHO PUBLICO Y NOTORIO"».

En ese contexto, es dable concluir que si bien es cierto que las notas periodísticas no constituyen una prueba plena, también lo es que permiten advertir indicios de los hechos que aparecen en su contenido.

Aunado a lo anterior, no se omite recordar que la información relativa a las adquisiciones mediante adjudicación directa se considera como una obligación de transparencia común, conforme a lo dispuesto en el artículo 92, fracción XXIX inciso b de la Ley de Transparencia local, en el que se estipula lo siguiente:

XXIX. La información sobre los procesos y resultados sobre procedimientos de adjudicación directa, invitación restringida y licitación de cualquier naturaleza, incluyendo la versión pública del expediente respectivo y de los contratos celebrados, que deberán contener, por los menos, lo siguiente:

b) De las adjudicaciones directas: 
1) La propuesta enviada por el participante; 
2) Los motivos y fundamentos legales aplicados para llevarla a cabo; 
3) La autorización del ejercicio de la opción; 
4) En su caso, las cotizaciones consideradas, especificando los nombres de los proveedores y sus montos; 
5) El nombre de la persona física o jurídica colectiva adjudicada; 
6) La unidad administrativa solicitante y la responsable de su ejecución; 
7) El número, fecha, el monto del contrato y el plazo de entrega o de ejecución de los servicios u obra; 
8) Los mecanismos de vigilancia y supervisión, incluyendo, en su caso, los estudios de impacto urbano y ambiental, según corresponda; 
9) Los informes de avance sobre las obras o servicios contratados; 
10) El convenio de terminación; y 
11) El finiquito.

Llegados a este punto, se colige que EL SUJETO OBLIGADO no colmo con el derecho de acceso a la información ejercido por LA PARTE RECURRENTE, por lo que se estima prudente ordenar previa búsqueda exhaustiva, los expedientes únicos de obra referente a los contratos número 2025 SAPASE-AD-PU-001-2020, SAPASE-AD-PU-002-2020 y SAPASE-AD-PU-003-2020 relativos a la perforación de pozos profundos.

Por último y no menos importante se advierte que la parte recurrente solicitó la información mediante consulta directa; en atención a ello y para garantizar el derecho fundamental de acceso a la información pública y los principios inherentes a él, se ha establecido como un procedimiento sencillo y expedito, la utilización de los medios electrónicos; y para ello este Instituto ha puesto a disposición de los particulares y de los SUJETOS OBLIGADOS, el Sistema de Acceso a la Información Mexiquense (SAIMEX), para que a través de este se le informe al solicitante los días y horarios en que deberá acudir por las constancias que se ordenan.

Al respecto, deberá hacerse del conocimiento del particular al momento de dar cumplimiento al presente proveído, el domicilio al cual deberá acudir, el nombre de la dependencia o área respectiva, el nombre del servidor público que brindará atención al solicitante, la forma y procedimiento a seguir, así como el periodo durante el cual quedará a su disposición la documentación conforme a lo dispuesto por el artículo 166 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de México y Municipios, por lo que resulta dable que se le informe la información de referencia a efecto de poder acceder a los documentos que deberán de ser proporcionados.

Ahora bien, dado que LA PARTE RECURRENTE solicitó la información mediante consulta directa, es necesario precisar que dicha información estará disponible en un plazo de sesentas días hábiles[footnoteRef:3], contados a partir de la notificación de la presente resolución.  [3:  Artículo 166. La obligación de acceso a la información pública se tendrá por cumplida cuando el solicitante tenga a su disposición la información requerida, o cuando realice la consulta de la misma en el lugar en el que ésta se localice. 
La Unidad de Transparencia tendrá disponible la información solicitada, durante un plazo mínimo de sesenta días hábiles, contado a partir de que el solicitante hubiere realizado, en su caso, el pago respectivo, el cual deberá efectuarse en un plazo no mayor a treinta días hábiles. 
Transcurridos dichos plazos, si los solicitantes no acuden a recibir la información requerida los sujetos obligados darán por concluida la solicitud y procederán, de ser el caso, a la destrucción del material en el que se reprodujo la información. 
Cuando el sujeto obligado no entregue la respuesta a la solicitud dentro del plazo previsto en la Ley, la solicitud se entenderá negada y el solicitante podrá interponer el recurso de revisión previsto en este ordenamiento.
] 


Sí dentro del transcurso del término señalado en el párrafo anterior, LA PARTE RECURRENTE acude por la información, EL SUJETO OBLIGADO debe remitir a este instituto, por conducto de la secretaría técnica del pleno, el acuse de recibo de la información de LA PARTE RECURRENTE; sin embargo, si una vez fenecido el plazo, el solicitante no acudiera por los documentos ordenados, EL SUJETO OBLIGADO, mediante acuerdo dará por concluida la solicitud y podrá, de ser el caso, realizar la destrucción del material en el que se reprodujo, situación que también deberá informar a este instituto, por el mismo conducto.

[bookmark: _Toc190950870]d) Versión pública.
Para el caso de que el o los documentos de los cuales se ordena su entrega contengan datos personales susceptibles de ser testados, deberán ser entregados en versión pública, pues el derecho de acceso a la información tiene como limitante el respeto a la intimidad y a la vida privada de las personas, es por ello que este Instituto debe cuidar que los datos personales que obren en poder de los Sujetos Obligados sean protegidos y únicamente se den a conocer aquéllos que abonen a la rendición de cuentas y a la transparencia en el ejercicio de las atribuciones que tienen conferidas. De este modo, en armonía entre los principios constitucionales de máxima publicidad y de protección de datos personales, la ley permite la elaboración de versiones públicas en las que se suprima aquella información relacionada con la vida privada de los particulares.

A este respecto, los artículos 3, fracciones IX, XX, XXI y XLV; 51 y 52 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de México y Municipios establecen:

“Artículo 3. Para los efectos de la presente Ley se entenderá por: 
IX. Datos personales: La información concerniente a una persona, identificada o identificable según lo dispuesto por la Ley de Protección de Datos Personales del Estado de México; 
XX. Información clasificada: Aquella considerada por la presente Ley como reservada o confidencial; 
XXI. Información confidencial: Se considera como información confidencial los secretos bancario, fiduciario, industrial, comercial, fiscal, bursátil y postal, cuya titularidad corresponda a particulares, sujetos de derecho internacional o a sujetos obligados cuando no involucren el ejercicio de recursos públicos; 
XLV. Versión pública: Documento en el que se elimine, suprime o borra la información clasificada como reservada o confidencial para permitir su acceso. 
Artículo 51. Los sujetos obligados designaran a un responsable para atender la Unidad de Transparencia, quien fungirá como enlace entre éstos y los solicitantes. Dicha Unidad será la encargada de tramitar internamente la solicitud de información y tendrá la responsabilidad de verificar en cada caso que la misma no sea confidencial o reservada. Dicha Unidad contará con las facultades internas necesarias para gestionar la atención a las solicitudes de información en los términos de la Ley General y la presente Ley.

Artículo 52. Las solicitudes de acceso a la información y las respuestas que se les dé, incluyendo, en su caso, la información entregada, así como las resoluciones a los recursos que en su caso se promuevan serán públicas, y de ser el caso que contenga datos personales que deban ser protegidos se podrá dar su acceso en su versión pública, siempre y cuando la resolución de referencia se someta a un proceso de disociación, es decir, no haga identificable al titular de tales datos personales.” (Énfasis añadido)

Así, los datos personales que obren en poder de los Sujetos Obligados deben estar protegidos, adoptando las medidas de seguridad administrativas, físicas y técnicas necesarias para garantizar la integridad, confidencialidad y disponibilidad de los datos personales, considerando además, que conforme al principio de finalidad, todo tratamiento de datos personales que se efectúe deberá estar justificado en la Ley, lo anterior en términos de lo dispuesto por el artículo 22, párrafo primero, relacionado con el 38 de la Ley de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados del Estado de México y Municipios, los cuales se transcriben para mayor referencia: 

“Artículo 22. Todo tratamiento de datos personales que efectúe el responsable deberá estar justificado por finalidades concretas, lícitas, explícitas y legítimas, relacionadas con las atribuciones que la normatividad aplicable les confiera. 

Artículo 38. Con independencia del tipo de sistema y base de datos en el que se encuentren los datos personales o el tipo de tratamiento que se efectúe, el responsable adoptará, establecerá, mantendrá y documentará las medidas de seguridad administrativas, físicas y técnicas para garantizar la integridad, confidencialidad y disponibilidad de los datos personales, a través de controles y acciones que eviten su daño, alteración, pérdida, destrucción, o el uso, transferencia, acceso o cualquier tratamiento no autorizado o ilícito, de conformidad con lo dispuesto en los lineamientos que al efecto se expidan.” 

De este modo, en armonía entre los principios constitucionales de máxima publicidad y de protección de datos personales, la Ley de la materia permite la elaboración de versiones públicas en las que se suprima aquella información relacionada con la vida privada de los particulares toda vez que ésta tiene por objeto proteger datos personales, entendiéndose por tales, aquéllos que hacen identificable a una persona. 

Lo anterior es así, en virtud de que toda la información relativa a una persona física o jurídico colectiva que le pueda hacer identificada o identificable constituye un dato personal en términos del artículo 4, fracción XI de la Ley de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados del Estado de México y Municipios; por consiguiente, se trata de información confidencial que debe ser protegida por EL SUJETO OBLIGADO, por lo que, todo dato personal susceptible de clasificación debe ser protegido.

La finalidad de la versión pública es salvaguardar la vida, integridad, seguridad, patrimonio y privacidad de las personas; de tal manera que, todo aquello que no tenga por objeto proteger lo anterior, es susceptible de ser entregado. En otras palabras, la protección de datos personales es una derivación del derecho a la intimidad.

Asimismo, es importante señalar que dicha clasificación se tiene que efectuar mediante la forma y formalidades que la ley de la materia impone; es decir, mediante acuerdo debidamente fundado y motivado de su Comité de Transparencia, en términos de los artículos 49, fracción VIII y 132, fracciones II y III de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de México y Municipios, así como los numerales Segundo, fracción XVIII,  y del Cuarto al Décimo Primero de los Lineamientos Generales en materia de Clasificación y Desclasificación de la Información, así como para la elaboración de Versiones Públicas, que literalmente expresan:

Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de México y Municipios

“Artículo 49. Los Comités de Transparencia tendrán las siguientes atribuciones:
VIII. Aprobar, modificar o revocar la clasificación de la información;

Artículo 132. La clasificación de la información se llevará a cabo en el momento en que:
I. Se reciba una solicitud de acceso a la información;
II. Se determine mediante resolución de autoridad competente; o
III. Se generen versiones públicas para dar cumplimiento a las obligaciones de transparencia previstas en esta Ley.”

“Segundo. - Para efectos de los presentes Lineamientos Generales, se entenderá por:
XVIII.  Versión pública: El documento a partir del que se otorga acceso a la información, en el que se testan partes o secciones clasificadas, indicando el contenido de éstas de manera genérica, fundando y motivando la reserva o confidencialidad, a través de la resolución que para tal efecto emita el Comité de Transparencia.

Lineamientos Generales en materia de Clasificación y Desclasificación de la Información

Cuarto. Para clasificar la información como reservada o confidencial, de manera total o parcial, el titular del área del sujeto obligado deberá atender lo dispuesto por el Título Sexto de la Ley General, en relación con las disposiciones contenidas en los presentes lineamientos, así como en aquellas disposiciones legales aplicables a la materia en el ámbito de sus respectivas competencias, en tanto estas últimas no contravengan lo dispuesto en la Ley General.
Los sujetos obligados deberán aplicar, de manera estricta, las excepciones al derecho de acceso a la información y sólo podrán invocarlas cuando acrediten su procedencia.

Quinto. La carga de la prueba para justificar toda negativa de acceso a la información, por actualizarse cualquiera de los supuestos de clasificación previstos en la Ley General, la Ley Federal y leyes estatales, corresponderá a los sujetos obligados, por lo que deberán fundar y motivar debidamente la clasificación de la información ante una solicitud de acceso o al momento en que generen versiones públicas para dar cumplimiento a las obligaciones de transparencia, observando lo dispuesto en la Ley General y las demás disposiciones aplicables en la materia.

Sexto. Se deroga.

Séptimo. La clasificación de la información se llevará a cabo en el momento en que:
I.        Se reciba una solicitud de acceso a la información;
II.       Se determine mediante resolución del Comité de Transparencia, el órgano garante competente, o en cumplimiento a una sentencia del Poder Judicial; o
III.      Se generen versiones públicas para dar cumplimiento a las obligaciones de transparencia previstas en la Ley General, la Ley Federal y las correspondientes de las entidades federativas.
Los titulares de las áreas deberán revisar la información requerida al momento de la recepción de una solicitud de acceso, para verificar, conforme a su naturaleza, si encuadra en una causal de reserva o de confidencialidad. 

Octavo. Para fundar la clasificación de la información se debe señalar el artículo, fracción, inciso, párrafo o numeral de la ley o tratado internacional suscrito por el Estado mexicano que expresamente le otorga el carácter de reservada o confidencial.
Para motivar la clasificación se deberán señalar las razones o circunstancias especiales que lo llevaron a concluir que el caso particular se ajusta al supuesto previsto por la norma legal invocada como fundamento.
En caso de referirse a información reservada, la motivación de la clasificación deberá comprender el análisis de la prueba del daño a que hace referencia el artículo 104 de la Ley General, en relación con el artículo trigésimo tercero de los presentes lineamientos, así como las circunstancias que justifican el establecimiento de determinado plazo de reserva. 

Noveno. En los casos en que se solicite un documento o expediente que contenga partes o secciones clasificadas, los titulares de las áreas deberán elaborar una versión pública fundando y motivando la clasificación de las partes o secciones que se testen, siguiendo los procedimientos establecidos en el Capítulo IX de los presentes lineamientos.

Décimo. Los titulares de las áreas, deberán tener conocimiento y llevar un registro del personal que, por la naturaleza de sus atribuciones, tenga acceso a los documentos clasificados. Asimismo, deberán asegurarse de que dicho personal cuente con los conocimientos técnicos y legales que le permitan manejar adecuadamente la información clasificada, en los términos de la Ley General de Archivo, Lineamientos para la Organización y Conservación de Archivos y demás normatividad aplicable.
En ausencia de los titulares de las áreas, la información será clasificada o desclasificada por la persona que lo supla, en términos de la normativa que rija la actuación del sujeto obligado.
Décimo primero. En el intercambio de información entre sujetos obligados para el ejercicio de sus atribuciones, los documentos que se encuentren clasificados deberán llevar la leyenda correspondiente de conformidad con lo dispuesto en el Capítulo VIII de los presentes lineamientos.”

Consecuentemente, se destaca que la versión pública que elabore EL SUJETO OBLIGADO debe cumplir con las formalidades exigidas en la Ley, por lo que para tal efecto emitirá el Acuerdo del Comité de Transparencia en términos de los artículos 122 y 124 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de México y Municipios, con el cual sustentará la clasificación de datos y con ello la "versión pública" de los documentos materia de la solicitud, ya que de no hacerlo implica que lo entregado no es legal ni formalmente una versión pública, sino más bien una documentación ilegible, incompleta o tachada; pues no se señalan las razones por las que no se aprecian determinados datos -ya sea porque se testan o suprimen- lo cual deja al solicitante en estado de incertidumbre, al no conocer o comprender porque no aparecen en la documentación respectiva, es decir, si no se exponen de manera puntual las razones, se estaría violentando desde un inicio el derecho de acceso a la información del solicitante.

[bookmark: _Toc190950871]e) Conclusión.
En razón de lo anteriormente expuesto, este Instituto estima que las razones o motivos de inconformidad hechos valer por EL RECURRENTE devienen fundadas; motivo por el cual, este Órgano Garante determina REVOCA la respuesta otorgada por EL SUJETO OBLIGADO, en términos del artículo 186, fracción II de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de México y Municipios por las razones expuestas en el presente considerando.

Así, con fundamento en lo establecido en los artículos 5, párrafos trigésimo segundo, trigésimo tercero y trigésimo cuarto, fracciones IV y V, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de México; y en los artículos 2, fracción II, 9, 29, 36, fracciones I y II, 176, 178, 179, 186 y 188 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de México y Municipios, este Pleno:

[bookmark: _Toc190950872]RESUELVE

PRIMERO. Se REVOCA la respuesta entregada por el SUJETO OBLIGADO en la solicitud de información 00003/OASECATEPE/IP/2025, por resultar FUNDADAS las razones o motivos de inconformidad hechos valer por LA PARTE RECURRENTE en el Recurso de Revisión 00677/INFOEM/IP/RR/2025 en términos del considerando SEGUNDO de la presente Resolución.

SEGUNDO. Se ORDENA al SUJETO OBLIGADO, a efecto de que, entregue mediante consulta directa, de ser procedente en versión pública y previa búsqueda exhaustiva, lo siguiente:

Los expedientes únicos de obra referente a los contratos número 2025 SAPASE-AD-PU-001-2020, SAPASE-AD-PU-002-2020 y SAPASE-AD-PU-003-2020 relativos a la perforación de pozos profundos en el municipio de Ecatepec de Morelos.

Debiendo notificar a LA PARTE RECURRENTE el Acuerdo de Clasificación de la información que emita el Comité de Transparencia con motivo de la versión pública, así como mediante el cual se clasifiquen en su totalidad los documentos precisados en el considerando correspondiente, que forman parte del expediente, en términos de los artículos 49, fracción II de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de México y Municipios. 
Para la entrega de la información EL SUJETO OBLIGADO deberá notificar a LA PARTE RECURRENTE a través de SAIMEX, el procedimiento a seguir para consultar la información, en el que se establezca: lugar, día y horarios en los que podrá presentarse y el nombre del o los servidores públicos que le atenderán.
TERCERO. Notifíquese vía Sistema de Acceso a la Información Mexiquense (SAIMEX) la presente resolución al Titular de la Unidad de Transparencia del Sujeto Obligado, para que conforme al artículo 186 último párrafo, 189 segundo párrafo y 194 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de México y Municipios, dé cumplimiento a lo ordenado dentro del plazo de diez días hábiles, e informe a este Instituto en un plazo de tres días hábiles siguientes sobre el cumplimiento dado a la presente y, se le apercibe que en caso de negarse a cumplir la presente resolución o hacerlo de manera parcial, se le impondrá una medida de apremio de conformidad con lo previsto en los artículos 198, 200, fracción III; 214, 215 y 216 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de México y Municipios.

CUARTO. Notifíquese a LA PARTE RECURRENTE la presente resolución vía Sistema de Acceso a la Información Mexiquense (SAIMEX).

QUINTO. Hágase del conocimiento a LA PARTE RECURRENTE que, de conformidad con lo establecido en el artículo 196 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de México y Municipios, podrá impugnar la presente resolución vía Juicio de Amparo en los términos de las leyes aplicables.

SEXTO. De conformidad con el artículo 198 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de México y Municipios, el SUJETO OBLIGADO podrá solicitar una ampliación de plazo de manera fundada y motivada, para el cumplimiento de la presente resolución.

ASÍ LO RESUELVE, POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL PLENO DEL INSTITUTO DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES DEL ESTADO DE MÉXICO Y MUNICIPIOS, CONFORMADO POR LOS COMISIONADOS JOSÉ MARTÍNEZ VILCHIS, MARÍA DEL ROSARIO MEJÍA AYALA, SHARON CRISTINA MORALES MARTÍNEZ, LUIS GUSTAVO PARRA NORIEGA Y GUADALUPE RAMÍREZ PEÑA, EN LA SÉPTIMA SESIÓN ORDINARIA, CELEBRADA EL VEINTISÉIS DE FEBRERO DE DOS MIL VEINTICINCO ANTE EL SECRETARIO TÉCNICO DEL PLENO, ALEXIS TAPIA RAMÍREZ.
SCMM/AGZ/DEMF/DLM
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Ecatepec concluye la perforacion de dos
pozos de agua en Ciudad Azteca y San
Agustin
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Foto: Especial Esta semana concluy6 la perforazion de los pozos Laureles, ubicado en la colonia San Agustin
Segunda Seccion, y 317, en Ciudad Azteca, los cuales ya son sometidos a pruebas de aforo para determinar la

cantidad de agua que produciran
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Para enfrentar dicho desabasto, el gobierno de Ecatepec cre6 el Plan Hidrico
Municipal, que contempla la rehabilitacion y perforacion de 24 pozos de agua
potable, los cuales ya estan en operacion, a los que se sumaran otros cinco que
actualmente estan en proceso, para un total de 29 pozos.

Esta semana concluy6 la perforazion de los pozos Laureles, ubicado en la
colonia San Agustin Segunda Seccion, y 317, en Ciudad Azteca, los cuales ya
son sometidos a pruebas de aforo para determinar la cantidad de agua que
produciran, los cuales fueron perforados por el gobierno de Ecatepec y
proximamente estaran en operacion.

También estan por entrar en operacion el Cruz Roja, localizado entre las

colonias Poligonos 2y Central Michoacana, y John F. Kennedy, entre Ciudad

Oriente y Ciudad Amanecer, ambos ubicados en el camell6n de avenida Plutarco
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